
VIVIENDA

¿Con 

quiénes 

vive?

El 7% comparte una habitación con más de cuatro 

personas

Solteros

Tiene menos 
de 35 años

73%

58%

64%
36%

Masculino

Femenino

47% Tiene hijos

60%

36%

Venezuela

Perú

4% En otro lugar

Ubicación de
sus hijos

Edad Sexo

Estado Civil

PERFIL DE LOS ENCUESTADOS

38%
23%
21%
19%

Menos de 1 mes

Entre 1 y 3 mes

Entre 3 y 6 mes

Más de 6 mes

Tiempo de 
residencia

Familia

FICHA TÉCNICA

DISTRITO DE RESIDENCIA*

CONDICIONES DE  VIDA EN LIMA Y CALLAO

El 95% se encuentra pagando un alquiler de vivienda

Los Olivos   10.9%
San Martin 8.9%

Surco      5.5%

San Juan de Miraflores   5.2%

San Juan de Lurigancho   

4.8 %

Chorrillos   4.9%

Comas 3.2%

Independencia   4.1 %

El Agustino   4.3 %Rímac 3.4%

San Miguel 3.0% La Victoria    8.7%
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Permiso Temporal de Permanencia   1% 37% 65%

Refugiado / Solicitante de asilo 22% 13% 4%

Turismo 68% 42% 13%
Otros 8% 8% 18%

DOCUMENTACIÓN SEGÚN TIEMPO DE PERMANENCIA

*El 33% restante se encuentra distribuido entre los otros 
distritos       de Lima y Callao

Familia
67.6%

Solo 10%

Desconocidos 0.3%

RONDA 2 – FLUJO DE MIGRACIÓN VENEZOLANA 
LIMA, PERÚ

IOMPERUDTM@iom.int

+51 1 633 0000

Total de encuestados: 919 migrantes venezolanos mayores de 18 años

Lugar de la encuesta: Puntos de afluencia de venezolanos en Lima

1. ONG Unión de venezolanos en el Perú

2. Superintendencia Nacional de Migraciones

3. Lugares comerciales (Emporio Gamarra, Mercado Central de Lima,

Centro Comercial Plaza Norte y Mercado Fevacel).

4. Ministerio de Relaciones Exteriores-Comisión Especial para Refugiados

Transferencia en bancos y/o agencias de
envío en Venezuela 29.8%

Envío de dinero mediante personas 
independientes que ofrecen el servicio 26.2%

Transferencia en bancos y/o agencias de 
envío de remesas a países fronterizos con
Venezuela

2.6%

No envía remesas 41.3%

El 88% de encuestados no 

dispone de una cuenta en alguna 
institución financiera del Perú

ECONOMÍA

ENVÍO DE  REMESAS A VENEZUELA 

Amigos
22.1%
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INFORMACIÓN LABORAL Y SERVICIOS PÚBLICOS

Universitario

38.5%

Técnico superior

21.5%

Trabajadores de los servicios y vendedores 
de comercios y mercados

Ocupaciones  Elementales

Jefes y empleados administrativos

Otros

Profesionales científicos e intelectuales

Trabajadores  de la construcción, edificación, 
productos artesanales, electricidad y similares

Profesionales técnicos

30%

RONDA 2 – FLUJO DE MIGRACIÓN VENEZOLANA 
LIMA, PERÚ

IOMPERUDTM@iom.int

+51 1 633 0000

Total de encuestados: 919 migrantes venezolanos mayores de 18 años

Lugar de la encuesta: Puntos de afluencia de venezolanos en Lima

1. ONG Unión de venezolanos en el Perú

2. Superintendencia Nacional de Migraciones

3. Lugares comerciales (Emporio Gamarra, Mercado Central de Lima,

Centro Comercial Plaza Norte y Mercado Fevacel).

4. Ministerio de Relaciones Exteriores-Comisión Especial para Refugiados

39%

10%

6%

6%

4%
5%

Vendedores ambulantes, limpiadores y asistentes 
domésticos, ayudantes de preparación de alimentos,  
peones, recolectores de desechos y otras ocupaciones 
elementales.

Vendedores mayoristas, minoristas, asistentes de 
venta, cajeros, cocineros, camareros, peluqueros, 
especialistas en tratamientos de belleza , cuidados 
de animales y otras ocupaciones similares. 

PRINCIPALES OCUPACIONES  Y NIVEL DE ESTUDIOS 

Sí
71%

No
29%

Ninguno/
Primario 

2% Universitario

27%

Técnico
Superior

15%Secundario

27%

¿Se encuentra trabajando?

Sólo el 9% de los 

encuestados que se 
encuentran trabajando ha 

firmado un contrato 
laboral o brinda algún 

comprobante de servicios.

ATENCIÓN EN SERVICIOS PÚBLICOS

El 14% de migrantes venezolanos ha 

utilizado el servicio de salud del estado

Sólo el 6% ha utilizado algún servicio 

de educación del estado

SALUD

EDUCACIÓN

Alta 47% Media 38% Baja 16%

Grado de confianza

Alta 62% Media 29% Baja 9%

Grado de confianza

Universitario

12%

Técnico Superior

7%

Secundario

10%

Primario 
1%

SITUACIÓN LABORAL Y NIVEL DE ESTUDIOS  



RONDA 2 – FLUJO DE MIGRACIÓN VENEZOLANA 
LIMA, PERÚ

MOTIVOS PARA SALIR DE VENEZUELA

56.1%

13.6%

12.5%

8.8%

8.9%

Razones 
económicas

Otros

Falta de trabajo

Situación de 
inseguridad/violencia

Falta de alimentos y 
medicamentos
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Total de encuestados: 919 migrantes venezolanos mayores de 18 años

Lugar de la encuesta: Puntos de afluencia de venezolanos en Lima

1. ONG Unión de venezolanos en el Perú

2. Superintendencia Nacional de Migraciones

3. Lugares comerciales (Emporio Gamarra, Mercado Central de Lima,

Centro Comercial Plaza Norte y Mercado Fevacel).

4. Ministerio de Relaciones Exteriores-Comisión Especial para Refugiados

FICHA TÉCNICA

DISCRIMINACIÓN

Por su 
Nacionalidad

87%

Espacios 
Públicos

58%

Trabajo
36%

Por ser
mujer6%

Lugar de discriminación

Tipo de discriminación

El 24.4 % de los encuestados se ha 

sentido discriminado

El 5.3 % se ha 

sentido inseguro 
en la ruta desde 

que ingresó al Perú

SEGURIDAD EN LA RUTA

8%

8%

10%

16%

24%

33%

No detalla

Acoso sexual

Falta de transporte formal

Malas condiciones del…

Desconocimiento de la ruta

Robos/estafas

RIESGOS DE PROTECCIÓN

El 87% de los encuestados no tiene a toda 

su familia directa en Lima.

Al 92% le gustaría traer a su 

familia directa a Lima

El 79% manifiesta que sus 

familiares tienen intenciones de 
venir a Lima

REUNIFICACIÓN FAMILIAR

3%

Por su color de piel 
o grupo étnico

4%

Comunidad o 
barrio
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El 36 % se ha desplazado 

internamente antes de salir 
de Venezuela

42%

44%

CIUDAD DE PERMANENCIA

El 50% de los 

encuestados   
permaneció en la 

ciudad de Quito (29%) 
o Bogotá (21%).

Entre los migrantes venezolanos, el 14.5% ha 

permanecido en otra ciudad antes de llegar a Lima.

Oportunidad laboral 47.0%
Reunificación familiar 18.2%

Invitación de amigos de la localidad 10.6%
Destino inicial 7.6%

Otros 16.7%

Falta de trabajo 42.0%
Razones económicas 16.8%

Solucioné mis inconvenientes en la ciudad 10.7%
Ciudad de tránsito 9.9%

Discriminación 8.4%
Otros 12.2%

MEDIOS DE TRANSPORTE

Bus 
Nacional

48%

Bus
Internacional

39%

11%Avión Otros
2%

MOTIVO PARA PERMANECER EN ESTA CIUDAD

MOTIVO PARA DEJAR ESTA CIUDAD

PRINCIPALES RAZONES PARA ELEGIR PERÚ

1. Razones económicas

2. Oportunidad laboral

3. Facilidad de trámites 

4. Reunificación familiar

PRINCIPALES ESTADOS DE VENEZUELA DONDE INICIÓ SU VIAJE

Caracas Carabobo Lara Táchira

18% 14% 10% 9%
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Total de encuestados: 919 migrantes venezolanos mayores de 18 años

Lugar de la encuesta: Puntos de afluencia de venezolanos en Lima

1. ONG Unión de venezolanos en el Perú

2. Superintendencia Nacional de Migraciones
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TIEMPO DE PERMANENCIA EN ESTA CIUDAD

Menos de 1 mes 39%

Entre 1 y 3 meses 27%
Entre 3 y 6 meses 16%

Más de 6 meses 18%

RUTA MIGRATORIA
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